

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ
പത്തൊമ്പതാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിട്ട
ചോദ്യം നമ്പർ : 175

10-03-2020 ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

തുറമുഖങ്ങളുടെ വികസനം

ചോദ്യം

ശ്രീ.വി.ആർ. സുനിൽ കുമാർ:
ശ്രീ. സി.ദിവാകരൻ :
ശ്രീമതി. ഇ.എസ്.ബിജിമോൾ :
ശ്രീ. ഇ.കെ.വിജയൻ :

മറുപടി

രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
(തുറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പു
മന്ത്രി)

(എ) തുറമുഖങ്ങളുടെ വികസനത്തിനായി ഈ സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന പദ്ധതികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കുമോ;

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ അഴീക്കൽ, ബേപ്പൂർ, കൊല്ലം, വിഴിഞ്ഞം തുടങ്ങിയ 4 തുറമുഖങ്ങളിൽ തീരദേശ ചരക്ക് ഗതാഗതത്തിന് ആവശ്യമായ അടിസ്ഥാനസൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ തുറമുഖങ്ങളിൽ റീച്ച് സ്റ്റാക്കർ, ക്രെയിനുകൾ, ട്രഗ്ഗുകൾ, വെയിംഗ് മെഷീനുകൾ തുടങ്ങിയ ആധുനിക ഉപകരണങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ അഴീക്കലിൽ ഒരു പുതിയ തുറമുഖം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് Azhikkal Port Limited എന്ന കമ്പനി രൂപീകരിച്ച് DPR തയ്യാറാക്കി വരികയാണ്.

കൊല്ലം തുറമുഖത്ത് കണ്ടെയ്നർ - കം - പാസഞ്ചർ ടെർമിനലിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയായി വരുന്നു. ബേപ്പൂരിൽ 175 മീറ്റർ ആർ.സി.സി വാർഫ് നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രാഥമിക റിപ്പോർട്ട് ഐ.ഐ.ടി, ചെന്നൈ തയ്യാറാക്കി തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ആലപ്പുഴയിൽ മുസരീസ് പ്രോജക്ടിന്റെ ഭാഗമായി പൈതൃക മ്യൂസിയം നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. കൊല്ലം, ബേപ്പൂർ, അഴീക്കൽ തുറമുഖങ്ങളിൽ ആവശ്യമായ ഡ്രാഫ്റ്റ് നിലനിർത്തുന്നതിന് ഡ്രഡ്ജിംഗ് നടത്താൻ മാരിടൈം ബോർഡിന് അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇങ്ങനെ 4 പ്രധാന തുറമുഖങ്ങളിൽ തീരദേശ കപ്പൽ ഗതാഗതം ശക്തിപ്പെടുത്താൻ സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നുണ്ട്.

(ബി) തുറമുഖങ്ങൾ വഴിയുള്ള ചരക്ക് ഗതാഗതം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികൾ അറിയിക്കുമോ;

(ബി) സംസ്ഥാനത്തെ അഴീക്കൽ, ബേപ്പൂർ, കൊല്ലം, വിഴിഞ്ഞം തുടങ്ങിയ 4 ചെറുകിട തുറമുഖങ്ങളിൽ തീരദേശ ചരക്ക് ഗതാഗതത്തിന് ആവശ്യമായ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. 2018 മാർച്ച് 31 വരെ ഒരു ടണ്ണിന് ഒരു രൂപ എന്ന നിരക്കിലും 2019 മാർച്ച് 31 വരെ ടണ്ണിന് 3/- രൂപ നിരക്കിലും ഇൻസന്റീവ് നൽകിയിരുന്നു. ടി സ്കീം കൂടുതൽ ആകർഷകമാക്കുന്നതിനായി റോഡിലൂടെയുള്ള ചരക്കുകൂലിയുടെ 50% ഇൻസെന്റീവ് ആയി നിശ്ചയിച്ച് 18.02.2020-ൽ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. തുറമുഖങ്ങളുടെ പ്രൊഡക്ടിവിറ്റി വർദ്ധിപ്പിക്കുവാനും വെസ്റ്റേജുകളുടെ turn around time പരമാവധി കുറയ്ക്കാനുമുതകുന്ന ഒരു standard operating


procedure തയ്യാറാക്കാൻ മാരിടൈം ബോർഡിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.

(സി) തുറമുഖ വികസനം കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിനായി രൂപീകരിച്ച മാരിടൈം ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനം വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;

(സി) സംസ്ഥാനത്തെ ചെറുകിട തുറമുഖങ്ങളുടെ വികസനവും നടത്തിപ്പും കേരള മാരിടൈം ബോർഡിൽ നിക്ഷിപ്തമാക്കി സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുകയും ഈ തുറമുഖങ്ങളുടെ വികസനത്തിന് ആവശ്യമായ തുക സർക്കാരിന്റെ പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ വകയിരുത്തുകയും ചെയ്തു വരുന്നു. സംസ്ഥാനത്തെ പ്രധാന ചെറുകിട തുറമുഖങ്ങളിൽ തീരദേശ ചരക്കു ഗതാഗതത്തിന് ആവശ്യമായ എല്ലാ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളും മാരിടൈം ബോർഡിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഏർപ്പെടുത്തുന്നുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ അഴീക്കൽ തുറമുഖത്ത് ഒരു മണൽ ശുദ്ധീകരണ പ്ലാന്റ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുവാൻ മാരിടൈം ബോർഡിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ ചെറുകിട തുറമുഖങ്ങളുടെ ഭൂമി ഉപയോഗപ്പെടുത്തി തുറമുഖ വികസനം/ടൂറിസം/തുറമുഖാധിഷ്ഠിത വ്യവസായ വികസനം തുടങ്ങിയ മേഖലകളിൽ സ്വന്തമായോ PPP വ്യവസ്ഥയിലോ പ്രോജക്ടുകൾ തയ്യാറാക്കി നടപ്പാക്കാൻ കേരള മാരിടൈം ബോർഡിനോട് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. തീരദേശ ചരക്ക് ഗതാഗതം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു standard operating procedure തയ്യാറാക്കി കപ്പൽ വഴിയുള്ള ചരക്കുനീക്കം ആദായകരമാക്കാനും നിലവിലുള്ള ഇൻസൈന്റിംഗ് സ്കീം പരിഷ്കരിച്ച് ആകർഷകമാക്കാനുമുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ സമർപ്പിക്കുവാനും മാരിടൈം ബോർഡിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

(ഡി) കണ്ണൂർ അഴീക്കൽ പോർട്ടിന്റെ വികസനത്തിനായി സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ?

(ഡി) കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ അഴീക്കലിൽ ഒരു പുതിയ തുറമുഖം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ബഹു.മുഖ്യമന്ത്രി ചെയർമാനായി Azhikkal Port Limited എന്ന കമ്പനി രൂപീകരിച്ച് വിശദമായ പ്രൊജക്ട് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കുന്നതിന് M/s.Howe Engineering Projects India Pvt. Ltd. എന്ന കമ്പനിയെ കൺസൾട്ടന്റായി നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവർ സമർപ്പിച്ച പ്രാഥമിക റിപ്പോർട്ട് (feasibility report) സർക്കാർ അംഗീകരിക്കുകയും geo-technical studies നടത്തുന്നതിന് അനുമതി നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ പഠനങ്ങൾ നടന്നു വരുന്നു.


സെക്ഷൻ ഓഫീസർ